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possiamo dare ai propr ie tar i quelle agevo-
lazioni che abb iamo da to alle coopera t ive . 
(Interruzioni del deputato Camillo Mancini). 

P R E S I D E N T E . Non in te r rompa onore-
vole Camillo M a n c i n i ! 

LACAYA, ministro delle -finanze. Come si 
fa rebbe ad organizzare la vigilanza ? Sareb-
be impossibile: vicino ad ogni propr ie tar io 
dovrei met te re una br iga ta di guardie di 
finanza. In conseguenza, non posso accet-
ta re neppure l ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole 
Mancini . 

P R E S I D E N T E . Sicché, pa rz i a lmen te , 
l 'onorevole ministro non acce t ta che le mo-
dificazioni proposte dal l 'onorevole Luc i an i . 

P A N T A N O . Non acce t ta n e m m e n o la 
proposta del rendiconto annuo ! •• 

LACAYA, ministro delle finanze. L ' ac -
cetto, non già per met ter la in un disegno 
di legge. 

P A N T A N O . M a se tale disposizione esiste 
già in altre leggi ! 

LACAYA, ministro delle finanze. I o m ' i m -
pegno a presentare ogni anno il r end icon to 
e coloro che ve r ranno dopo di me f a r a n n o 
a l t r e t t an to ! 

P A N T A N O . Ma se c'è nella legge sull'e-
migrazione ed in altre due o t re leggi ! 

P R E S I D E N T E . Ma la finiscano con que-
ste in terruzioni ! 

LACAYA, ministro delle finanze. N o n 
posso accet ta re nemmeno l 'u l t ima pa r te , 
pur d ichiarando che ter rò presente la pro-
pos ta ivi con tenu ta , in occasione della com-
pilazione del regolamento . 

A B I G N E N T E , relatore, Chiedo di par 
lare. 

P R E S I D E N T E . Par l i . 
A B I G N E N T E , relatore. H o chiesto d 

pa r l a r i , perchè ho visto accalorarsi la di 
sc i ss ione circa le- cooperat ive e la loro de 
na turaz ione : perchè significherebbe dena 
turaz ione ciò che da ta luno si propone 
Quando voi volete a m m e t t e r e che le eoo 
pera t ive , i p ropr ie ta r i di pa lment i , r icevano 
in v i ro il prezzo del t i m p o r a n e o uso del 
palmento . . . 

Voci. Non in vino; in vinacce. 
A B I G N E N T E , relatore. I n v inacce! 
. . .r icavano v i r acce invece di danaro , mi 

p ( l i m i t e r e t e di dire che volete u n a cosa 
che è asfai l o n t a r a dalle idee d ' u n a legi-
slazione moderna . Questo sarebbe ve ramen te 
un residuo feudale che a r d i i bbe prescr i t to . 
(Commenti animati). 

P R E S I D E N T E . Dunque l 'onorevole mi-
nistro delle finanze non acce t ta nessuno degli 

emendamen t i proposti , salvo quello dell 'o-
norevole Luciani . Ora domanderò a coloro 
che hanno proposto emendament i , incomin-
ciando dall 'onorevole Montagna, se li m a n -
t engano . 

Onorevole Montagna, ella ha t re emen-
dament i . Favor i sca dire se li m a n t i e n e . 

MONTAGNA. Onorevole Pres idente , dico 
due parole sole; sa che io non faccio perder 
t e m p o alla Camera . 

Ri t i ro il pr imo emendamento , pur di-
chiarando all 'onorevole ministro che la ra-
gione per la quale egli non l ' acce t ta , non 
è persuas iva . Egli non lo acce t ta , perchè 
vuole evitare liti. Ora, questo mi preoccu-
pa più di quan to non fossi preoccupato , 
quando presen tavo l ' emendamento : perchè 
il ministro h a emesso l ' even tua l i t à che le 
ret t i f iche dei misurator i possono pigliare 
proporzioni notevoli . I n questo caso, il mi-
nistro vede che una gran par te di a b b u o n o 
dovrebbe sparire. Ripeto che ritiro ques to 
emendamento , dolente che nello in t rodur re 
ques ta disposizione, il ministro si sia ispirato 
alla possibilità e al t imore di liti. 

P R E S I D E N T E . E il secondo?... 
MONTAGNA. Quanto al secondo, io ho 

già d ichiara to nello svolgerlo che, con la 
presentazione di que l l ' emendamento , in ten-
deva di fare u n a semplice affermazione, an-
ziché contare-sulla sua accet tazione. Io com-
prendo pe r f e t t amen te che Governo e Camera 
sTano così compresi della posizione d e l l e coo-
pera t ive , men t re i sostenitori di esse non in-
t endono le ragioni della posizione delle coo-
pera t ive stesse. 

I l t e m p o dimostrerà che quell 'eccessivo 
abbuono non è f a t t o per il bene delle coo-
pera t ive e meno ancora" della produzione 
vinicola . 'Questo in tendo a f fe rmare e ques to 
r ipeto , ma non insisto sul, mio secondo e-
m e n d a m e n t o ; però mi dispiace di dovere 
insistere in modo assoluto sul terzo per u n a 
ragione semplicissima...-

P R E S I D E N T E . Sulla soppressione del 
penu l t imo c o m m a ? 

M O N T A G N A . P e r f e t t a m e n t e . 
P R E S I D E N T E . C' è anche 1' emenda-

mento degli onorevoli Agnini e' Samoggia 
che propongono la soppressione di q u a t t r o 
commi. 

MONTAGNA. Ho par la to anche del terzo 
per non avere ragione di so t t r a r re ul ter iore 
t empo alla Camera, poiché co^ì avrò f a t t o 
la mia dichiarazione. 

P R E S I D E N T E . D u n q u e El la r insiste? 
MONTAGNA. Si, nella soppressione del 

penul t imo comma dell 'ar t icolo, per u n a ra-


